
Conjugaison CM

1. Dans chaque couple de phrases, l’une a été écrite au présent et l’autre au passé composé.
Entoure le verbe conjugué de la première phrase et les mots qui ont changé dans la deuxième. 
Que remarques-tu     ?  

a. Clémentine mange du riz.   Clémentine a mangé du riz.

b. Théo ouvre la grille.  Théo a ouvert la grille.

c. J’ai peur.   J’ai eu peur.

d. Tu ne comprends rien !     Tu n’as rien compris !

e. Est-ce qu’il pleut ?    Est-ce qu’il a plu ?

f. Nous sommes très heureux de vous voir.    Nous avons été très heureux de vous voir.

g. Mes frères sortent le soir.     Mes frères sont sortis le soir.

h. Mes frères sortent la poubelle.    Mes frères ont sorti la poubelle.

..………………………………………………………………………………………………………….

2. À toi de transformer les phrases au passé composé.

a. J’arrose les plantes. ……………………………………………………………

b. Le téléphone sonne. …………………………………………………………….

c. Le colis arrive ce matin. ……………………………………………………………………….

d. Je finis la dernière frite. …………………………………………………………………………

e. Je ne vois personne. ……………………………………………………………………………..

f. Prenez-vous le train ? ……………………………………………………………………………

Je retiens
CT

Le passé composé

Le ..……………………………...sert à ..…………………………………………………......…..

Il est ……………………...…………………….......….……….

             ..………………………....…………….+ ..………………………………………………..

             …………………………………………   

Un verbe au passé composé commence donc toujours par :

…………………………………………………………………………………………………

ou..………………………………………………………………………………………………

(exemples : tous les verbes des deuxièmes phrases des exercices 1 et 2)


